



## 一个30克金手镯，能省千元工费

# 金价飙升 网友们开始“居家打金”

4月11日，国内黄金市场迎来历史一刻：现货黄金站上3200美元/盎司，再创历史新高。

黄金首饰价格也随之“水涨船高”——数据显示，周六福品牌足金999.9饰品报价已达1010元/克，成为首个迈入“千元时代”的黄金品类，引发市场广泛关注。

高昂的金价和工费，让不少消费者对购买品牌黄金饰品望而却步。于是，有年轻的网友们喊出了“自己动手，换款自由”的口号，他们开始自己在家DIY黄金饰品，一股“居家打金”的热潮兴起。



70元成本 VS 2000元工费

### 打金套装售出超万件

“挑战50元居家打金八宝罗盘！”“居家打金装备升级，花丝手镯一次成功！”“居家打金让我实现换款自由！”在某社交平台上，搜索“居家打金”可以查到的帖子有上万篇。众多网友都在评论区追问居家打金的细节，并询问购买模具的途径，也有网友会晒出自己的同款视频。

记者了解到，以在电商平台购买一套包含热销款花丝福禄葫芦模具的打金工具为例，石膏模具成本仅15元，如果购买包含喷火枪、油泥王、气罐、四角焊板在内的打金套装，成本70元左右，

而同款葫芦在品牌店里，工费要在2000元上下。这样的打金套装，有的店铺已销售超万件。

而石膏磨具的选择更为多样，价格在几元到几十元不等，其中不乏八宝罗盘、平安锁包、婉容手镯等“网红爆款”。

“最开始只是想要买个八宝罗盘，到品牌店里看了一下，单工费就要2000多元。后来发现网上还有八宝罗盘的打金套装卖，加起来才百来块钱，索性自己买来DIY。”在网上发布打金视频的网友“天晴”表示，她用不到100块的工具钱，加上自己16克的旧金就成功打

出了金饰爆款八宝罗盘，现在随着经验不断丰富，她已经可以打出镶嵌珍珠、点钻等各种款式，“我甚至还想过要把打金发展成我的副业。”

不过，她也告诉记者，居家打金虽然看起来简单容易操作，但也存在一定的失败率和危险性，“像用油泥压模具的时候，需要平稳按压，力量也要比较大，不然很容易导致金饰花纹不全而失败；还有喷火枪也有讲究，需要用高温才容易成功，同时高温熔炼也有一定的安全风险；打磨过程中，新手也容易出现更多损耗。”



### 一批“居家打金匠”

### 已经开始接单了

事实上，居家打金火热的背后，主要是消费者对于低工费的追求。

近日，记者从杭州“三匠一生”打金店了解到，品牌金饰金价和工费不断上涨的双重压力，也在推动打金铺生意持续火热，目前，店里前来打金的顾客都需要提前预约才能到店打金。

“一个30克的卷草纹手镯，品牌金饰的工费价格在2000元左右，打金店的工费是15元每克，也就是450元，虽然不

如店里金饰的工艺精细，但自己居家打金可能只用花100多元的成本，而且操作的门槛不高。”居家打金爱好者章女士说，对她这种经常“喜新厌旧”的人来说，这种打金方式显然要更具性价比。

章女士也向记者分享她的居家打金经验：“过程中需要注意防护；可以先用银进行练手，再进行打金；新手可以用小克重的模具先进行尝试，更容易成功。”她认为，打金过程中失败几次也没

什么要紧，“因为金子还在，只要熔炼之后再加工即可。”

值得注意的是，居家打金的热潮也在催生更多的“居家打金工匠”出现，在不少社交平台上，一批技术相对成熟的“居家打金工匠”已经开始接单打金，工费往往比打金店低廉，这也在倒逼专业的黄金商家提供更高质量的产品，来赢得市场的认可。

据《钱江晚报》

## @微语录

@耳帝：拥有一个坚定的自我很重要，幽默不再是为了取悦别人，而是一种达观积极的生活态度；仗义不为回馈与彰显，而是处世的原则与立场；自信不求被认可，而是面对狂风骤雨时最坚实的内在支撑……我远达不到，但在为此努力着。

@祝羽捷：活在人间，都是有一些条件的。不能按照自己的心意生活，不能在梦想的轨道上奔跑，才是人生真的低谷吧。那些做着自己喜欢的事的人，哪怕辛苦都是嘴角挂着笑，挫折和跌倒不过是让你通关打卡，每次过关只会更加强大。只要选择对了，就不会计较眼前的得失。

@1句实话：没人会把我们变得越来越好，时间也只是陪衬。支撑我们变得越来越好的，是我们自己不断进阶的才华、修养、品行以及不断的反思和修正。

## @微趣图



这里就是天堂么？

## @微笑话

@这梦真灵：上高中时，每当我熬夜苦读，父母都会说：“坚持一下，上大学就轻松了。”等我上了大学之后，才回味过来父母当年那些话是对他们自己说的。

@千颂姨嘻嘻嘻：一进家门就发现桌上放着一张百元大钞。平时老妈也不给啥零花钱，这次发慈悲了？心中不禁一喜。拿走钞票时，发现底下还压着一张纸条，上面写着：“今天是你外婆生日，回来在家等我，我们一起去给外婆祝寿。注意，那100元钱不是给你的，是为了引起你的注意。”

@仰天长啸：听说现在有些家长会把户口本放在显眼的地方，以方便女儿偷拿去领证。这种伎俩比起我妈来都弱爆了。我妈直接把户口本塞我包里，语重心长地说：“闺女，这个你随身带好，万一哪天有人一时冲动看上你了，就直接去领证。可别等你回家拿户口本的工夫，人家后悔了。”

@饭团肉：洗完脸照镜子，感慨青春一去不复返，要向老妈看齐了。老爸在一旁愤愤地说：“得了吧，你还不如你妈呢。你妈在你这个年纪已经开始逗你了，你这天天还在逗狗呢！”

据新浪微博